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K lc é é h iv a ta l :

PÉCSETT, Mária-otct 1. sl
» kir. ítélőtábla éptUtévelszemben,
hová az előfizetések és a 
Up szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

l i i H i f i t l I  I r t á s  i

PÉCSETT, lá r li - it e i  1. u
a kir. tábla áttlleaében,

bővé a Up tselltmi részé 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot viaeza nem adunk.

a kiadóhivatal Tesz föl.

Fegyveres béke.Pécs, 1897. aug. 12.
( * % )  K o ron ás  és koronátlau államfők  

▼izitelnek egym ásnál, pezsgés pohárral ke­
zűkben erős fogadkozásokat tesznek a béke 
m egóvására, m elyekre tapsol a v ilág  és a 
tőzsdék aranynapokat élnek, az értékek 
erősen sza ladnak  fölfelé. A  hármas szö­
vetség helyébe az uj nagy európai szövet­
ség lép, m elynek látogatóba érkező tagjai 
elé kivonulnak a teljes felszerelésű csapa­
tok. a hajóhad, bem utatva ekként egym ás­
nak a béke biztosítékait.

M indennek dacára a népek nyakig 
nyögnek a fegyveres  béke áldásai alatt s 
bizony a véradón kívül semmit sem taka­
rítanak m eg. A  hadsereg fölszerelése, a 
jövő nagy m érkőzés előkészítése nálunk 
eppen úgy fo ly ik , mint mikor meg nem 
csókolóztak össze az uralkodók. A  helyett, 
hogy az á lta lános lefegyverzéshez tennék 
meg a kezdeményező lépéseket, minden 
allarn a vég letek ig  emeli hadierejét, a fel­
fegyverzések ped ig , bála az egymást kö­
vető szám talan felta lá lónak , oly nyomasztó 
terhet rónak az adózó népre, hogy ez alatt 
össze kell roskadniok , mielőtt a harcmezőn 
döntenék el, hogy melyik gram m atika le ­
gyen az első a kontinensen.

A  haldokló X I X .  század a gram m a­
tikáért való harcot viszi át örökségül a

X X *ik  századba, amit az uralkodók már 
jó eleve fölismertek s azért sietuek a foly­
tonos bebebiztositásokkal, népeiknek nya­
kig való fölfegyverkezésével, hogy elűzzek
azt a rémet, mely a trónok és társadalmak  
felfordulását je lenti, ha nagyra növekszik. 
Es ez a szociális kérdés, amely ha hata­
lomra kap, lerontja a gram m atikák által 
fölemelt válaszfalakat a népek közt, ame­
lyeket aztán nem lehet egymásnak úszitani, 
mert egyik oroszul, a másik m agyarul, a 
harmadik németül dicséri az Istent.

Voltaképpen tehát a most keletkező­
ben levő dinasztiák szövetsége a kölcsönös 
érdekek védelmére alkotott szövetség, a 
mely nagyon is fölkészülve fogadja a jö­
vendő forradalmat s bátran szemébe néz 
a közeledő rémnek, mert hisz ott van a 
nagy és hatalmas európai szövetség s a 
béke megóvására, a szocializmus leküzdé­
sére több millió szurony áll rendelkezésre, 
sokkal több, mint ahány rongyos és ebes 
ember kiabálja, hogy nem nyugszik ineg 
az ilyen drága és pusztító békében.

E  fölött a kérdés fölött, lega lább  a 
közel jövőre nézve, a napirendre tértek az 
uralkodók. Á  születési és pénzarisztokrácia  
pedig, mely a történelem tanúsága szerint 
kezdettől fogva a hatalomhoz húzott, a 
jelenlegi politikai rendszerek megörökítésén  
fáradoznak. Innét az ő rideg konzervati­
vizmusuk minden újítás, minden reform

iránt. A  néphatalom túlkapásaitól félnek, 
melyre e lég rettenetes példát statuált a 
műit századvégi francia forradalom , midőn 
a „Ca ira *  dallam ára hullottak a fejek, 
mint a szecska s a regi francia társada­
lom romjain fölépült az uj társadalom , 
melynek berendezkedései világszerte hó­
dítottak.

A  népek megizleltek a szabadságot, 
s ahol ezt elfojtottak, habár később is, de 
rémesen kitört a vágy, s habár más je l­
szavak alatt, de folyton több jogot köve­
telt m aganak a nép. am elyet kisebb-n&- 
gyobb  mértékben minden országban  meg 
is adtak. íg y  jöttek let re a parlam entáris  
kormányok s igy lett e lfogadva az az elv, 
hogy a király nem kormányoz többé, ha­
nem csak uralkodik.

A  providenciáiig á lla m fé r fiu n k  tartott 
Bism arck herceg, aki egy emberöltőn át 
vaskézzel intézte Ném etország sorsat, bo ­
csátotta ki legelőször, hogy : a szociális- 
také a jövő. Lassau -lassan  aztán reájöttek 
a többi politikusok is, b o g ;  Bism arcknak  
igaza van s kezdettek fontolgatni, bogyau  
lehetne ez ellen az uj átalakulás ellen 
sikerrel védekezni. A  vas és vér politikája  
nem jó  dolog, mert az csak sietteti a vész 
kitörését, tehát közibe dobtak a népeknek 
a gram m atikai féltékenységet, hogy rágód ­
janak  rajta addig, m íg meg nem jön  
az eszük.

A „Pécsi Figyelő' 1 tárcája.
Zsuzsanna asszony a fürdőben.— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Szeretett Jánosom !
Mivelhogy szerencsésen itt megérkeztünk, 

számtalanszor csókollak és tisztellek. Tudom, 
hogy kiváncsi vagy és szeretnéd tudni utazá­
sunk lefolyását, mert nagyon meleg volt ám 
azokban a vasúti kocsikban, hogy egészen 
megbutultam, más baj azonban nem történt. 
Most aztán mégis csak örülök, hogy nem ne­
ked lett igazad, mert akkor most otthon ül­
nénk a Katicával együtt és nem örülnénk, 
hogy mi is fürdőben vagyunk. Persze mi nem 
azért tettük ezt, hanem mivel ez a módi, aztán 
mért is ne tettük volna, mikor a birtokunkon 
nincs adósság és a ládafiában is van egy pár 
garas. Aztán mivelhogy a Katica egyetlen 
gyermekünk, nem akarom, hogy a falun meg- 
penészesedjék. mikor mar annyit fizettünk 
abba a polgári leányiskolába a kézi munká­
kért és műveltségért, parasztnak nem adom 
a lányunkat, majd keresünk neki a városból 
valami finom urat. Mert észre vettem ám, 
hogy az a paraszt Zsák Miska kacsintgat am 
a Katicára s a kerités mellett is láttam, amint 
ölelkeztek, azért jónak láttam a fürdőzést s 
a Kát ica majd talal magának mást.

Tisztellek még sokszor s megmaradok 
hű feleséged Gombosi Zsuzsanna.

Az egész utón, amerre csak mentünk, I 
nincs ám olyan szép gabona és kukorica, 
mint nálunk. Hát még a mi szép fenyvesünk ! ?

Ugyancsak Gombosi Zsuzsanna

Szeretett öregem !
Nagyon örülök, hogy otthon minden 

rendben van, mint azt sorjában megírtad ; mi 
is rendben vagyunk, azaz egészségesek és jól 
érezzük magunkat, mivel volt annyi eszem, 
hogy egy igen finom korcsmába hurcol kod-1 
tünk, a mit itt szállónak neveznek. Mindjárt 
első nap meleg ételt ettünk, mert itt minden 
nap főznek ám, borjupecsenye volt, csak ke­
vés krumplit adtak hozza ; mindegyiknek csak 
hármat. Ebédre öt-hat féle ételt adnak, mint 
nálunk, mikor lakodalom, vagy búcsú van, 
csak még Finomabbat, aztán mindennap mu­
zsika is van és az emberek mást nem tesz­
nek. mint csak sétálnak és finoman öltözköd­
nek. csak a Katica nem akar és azt mondja, 
hogy jobb otthon, tudom is, hogy miért, de
abból nem lesz semmi. I

Kedves Jánosom és mondd meg a Nán- 
csinak. hogy mit főzzön neked ebédre, hogy 
jó dolgod legyen, de a disznóknak is, mert 
ha karácsonykor ölünk és megint oly vékony 
lesz a szalonna, akkor nem lesz az ígért 
parchet ruhából, legfeljebb konyhakötényt kap.

Amiért is hü szivemből tisztellek s meg- 1
maradok mindig hű feleséged

Gombosi Zsuzsanna asszonyság.

Kedves Jánosom !
Most már nyolc napig vagyunk itt' és 

kezdek hazafelé is gondolni, mert még nem 
beszéltem senkivel, csak a kelnyerrel, aki igen 
finom és tiszta ember és tudományos is, min­
dig tiszta ingben jár és manzsettái is vannak, 
csak látnád Jánosom, milyen szélesek. írd meg, 
hogy a múlt héten mennyit fejtetek, itt a ká­
véhoz egy csöpp habot adnak, csak akkorát, 
hogy otthon a macska sem tudna jól lakni és 
János ez engem nagyon feltüzel, ez a szem­
telenség, mennyit kell ezert fizetni, különösen 
a kávéért, csak akkorák ezek a csészék, egy 
hörpentés és nincs benne. Na csak egyszer 
haza jöjjek, de mennyi kávét iszom majd, 
aztán mert ne, van miből.

Maradok hflseges feleséged
Gombosi Zsuzsanna.

Édes Jánosom !
Mindjárást is jelentem neked, hogy egy 

igen tinóm ismeretségre tettünk szert, mert 
amint ma a kertben sétáltunk és aztán leül­
tünk, hozzánk jött egy linóin ur és azt kér­
dezte, hogy hozzánk ülhet-e Mar észrevettem, 
hogy néhány napig mindig Katica felé sandí­
tott és azt mondotta, hogy Majornak hívják 
és Amerikából való, melyet Kolumbnás fede­
zett, tel nem is tudod, mennyit tanulok én a 
Katicától, de a kelnyer a szál Iából azt mondja, 
ha valakit úgy hittak, hogy Major, sohasem 
lehet tudni, hogy nem-e grot, mert ezt ők úgy 
mondják, hogy in konyito. Aztán azt is kér-
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P KC S I F I GY E L Ő 1897. augusztus 13.
íg y  jött létre aztáu mindenütt a le g ­

nyom asztóbb alkotm ányos v ilág , midőn a 
pálinka és erőszak csinálta népképviselők  
évről-évre alkotm ányosan m egszavazzák a 
sok fegyveres költséget. A m ely  fegyverek  
pár év előtt fölü lm ulhatatlan  gy ilko ló  ha­
tásúak voltak, ma ügynök-kézre kerülve, 
valam elyik, a kultúra alacsonyabb fokán  
álló  erotikus népet boldogítanak vele. H isz  
jó l tudjuk, hogy a japánok a múlt évben  
kim ustrált osztrák -m agyar W e rn d l-re n d -  
szerü puskákkal verték le a copfos khi- 
naiakat, melyeknek darab jáért egy a Kohn  
névre hallgató  budapesti gentlem an 1 frt 
5 0  krokat adott a m agas katonai k incs­
tárnak, ó pedig tisztességes 500% 'kos  
po lgári haszon m ellett adogatta el a j a ­
pánoknak.

A  m illiók aztán, amelyeket dobper­
géssel szednek össze a kormányzott néptől, 
igy fecsórlodnek el. A l ig  hogy letűnt a 
W e n z l puska, jött a W e rn d l. A z  e x p e r i­
m e n t a l  4 0 0  m illió forintját bánta a mi 
népeinknek. Ezt kiszorította a H an licher, 
am elyből ma m ar annyi van, hogy a nép­
felkelés célja ira szolgáló Augm entations  
m agazinok is telve vannak vele. N yo lc  év 
alatt M anlicher ur jeles találm ánya is e l­
nyelt 4 0 0  m illió forintot. És ime, most 
m ár ez sem elég jó , az uj porosz g y o rs ­
tüzelő puskák kisértenek, amelyeknek a 
gyors  beszerzése im m ár elhatározott tény 
a zöldtollas generális urak körében.

Az örök harcot látjuk tehát m egörö ­
kítve ezekben a folytonos hadi készületek­
ben. mely rejtve dúl a békés népek között, 
mely nem viszi ugyan m észárszékre a 
népek százezreit, de m illióit ju ttatja  k o l­
dusbotra. U gyan  mikor látjuk végét ennek 
az örült versenynek, mely a gy ilko ló  szer­
számok tőkéiét ősitekében kimeríti úgy az 
em beri airy találékonyságát, mint a népek 
produktív erejet s alt.jlauos tönk szélére

dczte, hogy mennyi a pénzünk, mekkora a 
birtokunk, mert minden iránt érdeklődik, mert 
6 is nagyon gazdag és Amerikában arany- 
bányagyára van, most azonban itt akar ma­
radni és megnősülni. A Katica miatt azonban 
annyi a mérgem, olyan dureás s meg se muk­
kan, ha a gróf ur megszólítja, pedig világos, 
hogy ez szereti es ez mégis csak különb volna, 
mint a Xsákek Miskája. Hogyis ne.

Kedves Jánosom, sokszor üdvözöl a te 
édes feleséged

Gombosi Zsuzsanna 
a nagysaga.

Most már csak velünk akar sétálni s 
nekem azt mondja: nacsságos asszonyom.

Édes Jánosom !
Most csak a gróf úrral megyünk sétálni, 

aki igen barátságos és müveit velünk, finom 
fényes csizmája van s egy nagy brillians gyű­
rűje. Azt mondja, hogy az ő feleségének nem 
kell dolgozni, hallod édes öregem, s mindig, 
hintóbán jarhaf. Azért nem is akarok innen 
elutazni, mert mindig azt gondolom, hogy a 
Katica lesz a felesége és most is irt A meri- 
gába pénzért, mert ott csak úgy ássak ki az 
aranyat a földből, mint nálunk a krumplit, de 
még nem jött meg a pénze, mivel az nagyon 
messze van. Látod, édes Jánosom, mily jó, 
hogy a fürdőbe utaztam, ilyen finom ismeret­
ség s a Katicából még grófné is lehet.

Megmaradok örvendetes várakozásban a
te hü

Gombosi Zsuzsannád.

ju ttatja  az összes állam okat anélkül, hogy  
csak ki is próbálhatták volna egymáson  
azoknak a tökéletes fegyvereknek a hatalmát.

4 A  delegációk. Politikai körökben 
nagy íöltünést keltett, hogy a képviselőház 
tegnap széjjel ment a nélkül, hogy a delegáció 
tagjai megválasztattak volna. Miután a Ház 
szeptember végéig érdemleges ülést nem tart, 
a delegáció tagjai október előtt már meg nem 
választhatók, és igy a delegációk egybehivása 
október vagy november előtt alig várható, an 
nál kevésbé, mert a kiegyezési provizórium 
sincs még megszavazva, a mely nélkül pedig 
a delegáció nem kezdheti meg tanácskozásait. 
Valószinü, hogy a delegációk, melyek ez év­
ben Bécsben üléseznek, csak november ha­
vában fogják a közös miniszterek előterjesz­
téseit elintézni.

H í r e k .Pécs, 1897. aug. 12.
Ós-Buda Siklóson

vagy :

Thália Árkádiában
Ma a reggeli posta egy plakátot hozott 

a számunkra. Egy plakatot, melybe hogy be­
lepillantottunk, hangzatos jelszavak feketéllet- 
tek belőle elénk, a mottója pedig ez volt :

Egy korona nem a világ !
Nevessünk hát az angyalai
8 mert maga a plakát szövege is na­

gyon alkalmas arra, hogy jókat nevessen neki 
a publikum, hát itt közöljük azt teljes szö­
vegében, a mint hangzik, megjegyezve, hogy 
csak azt nem értjük, miért nevezi a plakat 
az ünnepélyt —  klasszikusnak ? Talán mert 
a virslievés, lepénye vés, amerikai árverés és 
konfetti szórás a rómaiak klasszikus idejében 
is szokásban volt ? Vagy a Jambót es a Xi- 
gezagot már a romai hölgyek is olyan nagyon 
szerették, mint a maiak ?

No de hadd szóljon maga a plakat :
• Nagyszerű népünnepély a •Pelikán» ven­

déglő kerthelyiségében. Vasárnap. 1897. évi—
Édes Jánosom!
8irva és jajgatva írom ezeket a sorokat, 

a méregtől azt sem tudom, mit kezdjek, c>ak 
könyörülj rajiam, de ki hitte volna. Ez az 
alávaló ember azt mondta, hogy a pénze mar 
megjött Amerikából, de a postát már bezár­
tak s csak holnap reggel kapja meg a pénzét, 
hogy nem-e kölcsönözök neki 200 forintot, 
mert azonnal kell neki fizetni s holnap reggel 
10 órakor visszaadja s hogy megtiszteljem a 
Katicát is. Hogy ne adtam volna neki s más­
nap, mikor kérdezősködtem utána, azt mond­
tak. hogy elutazott, de hogy hová, azt senki 
sem tudja.

Édes Jánosom, a méregtől nem tudok 
tovább írni, mert nemcsak a pénz miatt, ha­
nem a gróf urnák a gazembersége miatt majd 
kibújok a bőrömből, mert azt mondjak, hogy 
ez nem in konyito, hanem egy kasszas betörő. 
Most már azonnal elutazunk, Katicának igaza 
van. mégis csak jobb otthon.

Nagy kónyzápor között tisztellek
Gombosi Zsuzsanna 

asszonyság.
A Náncsi öljön meg egy pár csibét s 

süssön pogácsát, ha haza jövök, a Zsákék 
Mókájának is megmondhatod, hogy átül jöhet. 
A körülmények már úgyis megvannak, hát 
velünk ehetik, aztán ő is csak tisztességes 
ember s a gyerekek boldogságának az útjába 
sem szabad állni.

A te boldogtalan
Gombosi Zsuzsannád.

augusztus hó 15-én. Nagyszerű népünnepély ! 
Ös-Buda Siklóson. Mottó : »Kgy korona nem 
a világ ! Nevessünk hát az angyalát.» Gambri- 
musz, Bachus és sok számtalan apró pogány 
istenkülönléle,szeszes, vigalomterjesztő,különfé­
lékkel összefüggésben álló Géniusok ós türdő- 
zők nyári mulatsága. Jókusz és Mórnusz, a 
tréía és bolondság képviselői : diszelnökök ! ! ! 
Trityánfusz Carafina és ama kiérdemesült Xan- 
tippe, a Sokratesz hírneves felesége, alattvaló 
védnöksége mellett: Nagyszerű Glassikus Nép­
ünnepélyt rendez, Árkádiában (értsd alatta a 
Pelikán vendéglőt és kerthelyiségeit.)

Mert : A kinek pénze vagyon !
Boldogulhat az ott nagyon.
Haza megy-e, azt nem tudom;
De hogy viszik : úgy gondolom !

Program: 1.) Délután 1 órakor zene 
járja be a város utcáit, jelezve az ünnepély 
kezdetét. 2.) Délután 3 órakor népmulatságok, 
késdobálás, virsliverseny, lepényevés (4ij egy 
ezüst forint) zsákverseny (díj egy ezüst forint 
és díszoklevél.) Póznamászás (az értékes tár­
gyakat átveheti a győző és siklósi bajnoki 
oklevelet nyer. 3.) Délután 4 órakor Barnum 
világhírű régiség múzeuma!! 4.) Délután 41/* 
órakor ingyen előadás a nyílt színpadon. Nép­
dalok. egyvelegek és trétás couplék. 5.) Dél­
után 6 órakor rendkívüli szépségverseny ver­
senybizottsággal 1-ső dij egy arany gyűrű 
díszoklevél egész Európába utazhat vele, ha 
pénze van. 2-ik dij egy meleg kézszontás a 
m. kir. anyakönyvvezetőtöl. 6.) Délután tO/i 
órakor Amerikai árverés. (Több haszonnal 
jár, mint a helybeli zálogházban.) 7.) Délután 
7 órakor Flórenci Népénekesek, Jambók, Spa­
nyol estudiantinok. 8.) Este 8 órakor az ün­
nepély lénypontja. Alegorikus Márvány képek 
Paris almája villanyvilágítással. Személyek : 
Junó, Minerva, Vénusz isten asszonyok. Paris 
—  pásztor és Egy bizonytalan alma. 9.) Este 
8'/, órakor Három jutalomdij kisorsolas es 
pedig első díj egy tajték pipa, második díj 
egy szép selyem kendő, tőnyeremény egy élő 
hízó disznó. 10.) Este 9 órakor Nagyszerű 
fényes 'Tűzijáték Canea bombázása. 11.) Este 
7,10 órakor Confetti csata es Flórenci utcai 
harc (Siklóson ! mindenki Fiorencben képzel­
heti magát a 10-ík pohár után.) 12.) Este 11 
órakos Fényes Tancestely kivilágos kiviradtig, 
a fedett helyiségben és szabadban.

Minden belépti-jegy hátára egy sorsjegy 
van jegyezve, mely a tulajdonost a sorsolás­
ban való részvételre jogosítja s mely a be- 
lepti jegy melle ingyen jár, kivéve a gyer­
mekjegyeket. Az ünnepély kezdetét mozsár- 
lövéssel lógjak jelezni. Kitűnő konyháról és 
italokról Molvay Antal vendéglős fog gondos­
kodni. Belépti jegyek az összes mulatságokra 
és a táncestei y re (a fedett színkörben) 50 kr. 
a mulatságra (tánc nélkül estély) 30 kr. gyer­
mekek a felét fizetik. Kéretik mindenki az 
ünnepély alatt a megváltott jegyet feltűnő he­
lyen, kalap vagy ruhára kitűzni. N. é. közön­
ség ! 8iklós városa n. é. közönségének egy 
a maga nemében páratlan és élvezetteljes 
mulatságot óhajtván szerezni, nem kímélek 
sem költségei sem fáradságot, hogy a fővá­
rosihoz hasonló felejthetetlen ünnepélyt ren­
dezzek és elkövetünk mindent, hogy az ün­
nepély neveben méltóan sikerüljön. Tömeges 
pártfogást kérve, maradtam tisztelettel. Ben 
dezi Füredi Károly titkár. Peterdy Sándor, a 
• Délvidéki színhazak* igazgatója. Kedvezőtlen 
idő esetén az ünnepély egy hétre elhalasz-
tatik.»

Ugyebár, elolvasod — nyájas és nya- 
jatlan olvasó —  még egyszer, különösen az 
igazgató nevét ? !

Peterdy . . . Peterdy ! . . .  De hiszen —
Igen, ö az, a mi kedvelt Peterdynk, aki 

a pécsi színpadon csak mindig tragikus hősö­
ket játszott.

Íme, most milyen sok mulatságot igéro 
népünnepélyt rendezte!, melyen nem Otthellok 
és lengyel zsidók fognak szerepelni, hanem 
komikusabbná! koinikusabb figurák.
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Hogy ennyire megváltozott a mi komoly
Peterdynk !

Es ugyan mi oka lehet neki?
Hát mi Tolna más, minthogy Peterdy 

jó másfélét óta színigazgató s igy derűs ol­
daláról fogja fel aa életet.

És mondja valaki még, hogy nem bol­
dog a magyar, azazhogy a magyar színigaz­
gatók ! x_ =___

Ifap lr# »a 1897 . « u u i t u  13-ám.Naptár: péntek, aug. 13. — Rőm.-kath.: Kasszián. — ProL Ipoly. — Görög-kel. (aug. 1.) Ke­reszt körmenet. Zsi<ió : Ab. 14. — Nap kél 4 óra 38 perckor ; nyugszik 6 óra 58 perckor. —• Hold kél égte 7 óra 12 perckor; nyugszik 5 óra 27 perckorreggel. Időjárás : hőmérséklet 20.5 Celsius fok meleg ; légnyomás 756. — Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint : változó felhőzet mellett enyhe idő várható.
— (Pécs Táros közigazgatási 

bizottsága) ma délelőtt 11 órakor tartotta 
rendes havi ülését Fejérvúry  Imre b. főispán 
elnöklete alatt. Jelen voltak: Szeredv József 
dr., /árai Károly dr., Kin dl József, Ternovszky 
Alajos, Ráth Mátyás, Salamon József, Kiss 
József, Nagy Géza dr., Zavaros Péter, Cirer 
Elek dr., Aidinger János, Majorossy Imre, Egry 
József, Ullmann M. Károly, Fekete Mihály, 
Jobst László dr., Kovácsfy Kálmán bizottsági 
tagok és Pintér Ferenc jegyző. A szakelőadók 
havi jelentései észrevétel nélkül tudomásul 
vétettek. Olvastatott a belügyminiszter leirata, 
mely szerint nem hagyta jóvá azt a közgyű­
lési határozatot, hogy a kórházi orvosok nyug­
díjjogosultságába az elmúlt millenáris esztendő 
három esztendőnek számíttassák be. A tanács 
utján közöltetetni fog az érdekeltekkel. Olvas­
tatott a kereskedelmi miniszter leirata, melv 
szerint a m. kir. honvédelmi kincstárnak meg­
adta az engedelmet, hogy a pécsi honvédhad- 
apród iskola céljaira kijelölt földterületeket 
már elölegesen is, a kisajátítási eljárás befe­
jezte előtt birtokba vehesse. Tudomásul szol­
gál. Az útalap vagyona az 1896. évi záró 
számadás szerint készpénzben 6036 trt 20 kr.
Tudomásul vétetik. A kereskedelmi miniszter 
rendelete, melyet a borhamisitasok meggátlása 
tárgyában bocsátott ki, azzal adatott ki a 
főkapitánynak, hogy az esetleg kiderített bnr- 
hamisitasokat esetről-esetre jelentse be a bi­
zottságnak. Olvastatott a kereskedelmi minisz­
ter leirata, melylyel az uj közvágóhíd céljaira 
szükséges, a pécsi székes káptalan tulajdonát 
képező rétek kisajátítását engedélyezte ; — 
tudomásul szolgál. Több apróbb ügy elintézése 
után az ülés ^ l-k o r  véget ért.

— (Ünnepnapok.) A jövő héten 
három nagy ünnepnapja lesz Magyarorszag- 
nak. Az első most vasárnapra esik, Nagy 
Boldogasszony napja, mely az ország patro- 
najának, Máriának tiszteletére, hajdanta nem­
zeti ünnep volt hazánkban. A második folyó 
hó 18-án lesz, a mely nap a király születés­
napja ; a harmadik pedig folyó hó 20-án, 
Szent István napján, mely a katholikus egy­
ház nagy ünnepe, Magyarország első királyá­
nak emléknapja s a törvény szerint is orszá­
gos ünnep. Mind a három ünnepet fényes is­
tentiszteletekkel ülik meg a pécsi templomok­
ban is.

— (Előléptetések a postánál.)
kereskedelmi miniszter Opris Péter posta- 

« távirdaigazgatót a 3000 írt, Diemár Ernő 
osta és távírda-mérnököt az 1300 írt, Tri-

vcisz Károly nagykanizsai posta s távirda-
felügyelöt pedig a 2400 frtos fizetési fokozatba 
léptette elő.

(Eay havi rend.) A polgármes­
ter havi jelentése szerint a f. évi julius hóban 
a közigazgatási igtatóba beérkezett 2370 ügy­
darab, a melyből elintézve lön 2325 ; a ka­
pitánysági külön igtatóba beérkezett 1907 
darab, amelyből 1876 ügydarab intéztetett el. 
Bünügy volt 3, vétség 27, kihágás 70; cse­
lédkönyv kiadatott 15, igazolvány 26, ipar­
igazolvány 16. Tüzeset volt 1. Letartóztatva 
volt 81 ; kötött útlevéllel a város területéről 
kiutasittatott 25, kísérettel 5. Vidéki utas a 
helybeli szállodákban 723 fordult meg. Meg­
emlékezik ezután a jelentés a lefolyt kőműves- 
sztrájkról, amely két nap alatt véget ért. A 
központban működő községi bíróságnál be­
adatott 416 panasz, végrehajtási eset volt 
84 ; a bányalelepi községi bíróságnál volt 93 
panasz, végrehajtás 8. Az ujoncozási hivatal 
tevékenységéről fölemliti a jelentés, hogy a 
hó folyamán megtartott két utóállitás alkal­
mával mértek alá került 5 helybeli és két 
idegen illetőségű hadköteles, akik közül e^y 
vált be. Útadóban befolyt 1066 Irt 58 kr., 
vagyis 295 frt 75 krral több, mint a múlt óv 
hason időszakában.

— (Hivatásának áldozata.) A
várósi rendőri testületnek gyásza van. Ma 
reggelre meghalt Gorjenác Adám, elsöosztályu 
rendőr, rendőrségünk egyik legügyesebb, kü­
lönösen a nyomozásoknál igen hasznavehető 
tagja. — Az elhunyt valóban hivatásának lett 
áldozata, mert dacára régebbi szívbajának, 
sohsem lankadó buzgalommal és fáradságot 
nem ismerő törekvéssel járt el megbízatásai­
ban s ez okozta betegsége elhatalmasodását. 
— Az utóbbi időben mar szabadságot kellett 
kérnie és a Tettyén üdült, de most a halál 
kiszólitotta az élők sorából. Temetése holnap 
délután lesz, melyen rendőrségünk testületileg 
jelenik meg, hogy a derék rendőr iránt ke­
gyeletét lerójja.

— (Feltilfizetesek.) A pécsi műked­
velők egyesületének múlt vasárnapi kerti ünne­
pélyén telülfizfcttek : Batkovics Károly 2 írt 
10 kr., Beeh György 1 frt 40 kr., Dollinger 
András 1 frt 20 kr., Jakab Imre 1 Irt, Bors 
Márton 70 kr., Nick A. K. 60 kr., K. I. 60 
kr., Berceli N. 60 kr., Müller Ferenc 60 kr., 
Kaufmann N. 50 kr., Scholz Gyula 50 kr., 
Dr. Maletter N. 50 kr., N. N. 10 kr. Fogadják 
ez utón az egylet köszönetét.

— (▲ tejcsarnok szennyvizei.)
Kegí panasz tárgyát képezi, hogy a gazdák 
tejcsarnokaból a felhasznált viz kifolyik a rét­
utcára, ahonnan tovább nem folyhatván, pe- 
netráns bűzt terieszt. A pécsi rendőrfőkapi­
tány I. fokú határozatával kötelezte a tejcsar­
nok igazgatóságát, hogy a naponta felgyü­
lemlő szennyvizeket hordókban hordássá ki 
a nagy kanálisba 300 frt bírság terhe alatt. 
Ezt a határozatot megfelebbezte az érdekelt 
tejcsarnok igazgatósága a tanácshoz, ahol jó ­
váhagytak a főkapitány intézkedését azzal, 
hogy a további fellebbezésnek csakis birtokon 
kívül van helye. A tejcsarnok ezt a határo­
zatot megfelebbezte a belügyminiszterhez, a 
honnét azzal a meghagyással érkezett le a 
kózigazg. bizottsághoz, hogy az 1886. XIV. 
t c. 159. g-anak végső pontja értelmében

végleges elbírálására a közigazg. biz. illetékes. 
A bizottság egyelőre úgy odázta el magától 
a döntést, hogy a miniszter által hivatkozott
t. c. 154. §-a értelmében az ügyet II. fokú 
elbirálás végett áttette a polgármesterhez a 
tanácsi határozat föloldása mellett, minthogy 
ez nem volt illetékes eljárni a dologban. A 
polgármester döntése után fog a bizottság ér­
demileg foglalkozni, melynek tárgya lesz a 
kisajátítási eljárás megindítása azokra a terü­
letekre nézve, ahol a vízlevezető csatornát el 
kell majd vezetni, amely területek tulajdonos- 
saival egyezség nem sikerült. Az eljáró pol- 
pármester utasiltatott, hogy sürgősen járjon 
el a dologban, s lehetőleg Zárai bizottsági 
tag indítványának figyelembevételével, mely 
szerint a tejcsarnok igazgatósága utasítandó 
lenne, hogy addig is, mig a levezető csator­
nája elkészülhet, a naponta felgyülemlő szenny­
vizeket, különösen a nyári időszak alatt, vas- 
gáliccal deznificálja s úgy bocsássa ki az ut­
cák vizfolyókáiba.

— (Felolvasás munkások ssá-
mára.) Folyó hó 15-én (vasárnap) délelőtt 
9 órakor a gyár-utca 7. szám alatti kerthe­
lyiségben nagy tudományos felolvasás lesz 
mint az egybehivók nevezik —  a munkások 
és munkásnők részére.

— (Uj utca.) A júniusi zivatarok al­
kalmával elöntött Kaszárnya-utca környékének 
jövőre nézve biztosítása céljából a rókusi vad- 
vizárok helyén — mint irtuk is már —  uj 
utca nyílik. Ez uj utcára vonatkozó terveket 
s ezzel kapcsolatban az uj utca területére eső 
Kaszárnya-utca 18. számú ház megvételét a 
város legközelebbi közgyűlése fogja tárgyalni.

— (Pécsvaros kösegóm égttgje)
a lefolyt julius hóban úgy az előző havi, va­
lamint a múlt évi julius havi állapotokhoz 
viszonyítva általában kedvezőnek mondható, 
amennyiben úgy a megbetegedések, mint a 
halálozások száma csökkent. A szegényebb 
néposztály körében fordultak elő heveny és 
lázas gyomor, vagy vérbántalmak, továbbá a 
banyatelepen 2 hasi hagymáz és 1 difteritisz 
eset. A kórházak betegforgalma a múlt havi­
hoz viszonyítva 39 főnyi apadást tüntet fol s 
ehhez képest a f. julius hóban a pécsi 3 
kórházban összesen 527 beteg ápoltatott. Élv© 
született 101 gyermek, ezek közül 46 fiú- és 
55 nőnemű ; meghalt 72 egyén. Halva szüle­
tett 7 gyermek. Házasságra a hó folyamán 
27 pár lépett. A dajkaságba adott gyermekek 
közül 38 megvizsgáltatván, mind egészséges­
nek találtatott. Közköltségen 142 egyén lát­
tatott el ingyen gyógyszerekkel. Az élelmi 
piacok naponta megvizsgáltattak s 4 esetben 
romlott hu.s. 9 esetben mérges gomba s 12 
esetben éretlen s romlott gyümölcs lett elko­
bozva. Egészségtelen lakás 3 lett kiüresitve 
hatósági asszistenciával.

- (Elfogott sikkasztó.) A taddi 
csendőrség a napokban elfogta Zakari István, 
belvárdi születésű csavargót, kit mikor igazo­
lásra szólítottak fel, kitűnt róla, hogy a pécsi 
kir. törvényszék 1896. december 23-án sik­
kasztás miatt országos körözését elrendelte. 
Az elfogott sikkas/.tót átadták a szegzárdi 
ügyészségnek, honnan majd átszállítják a pécsi 
kir. ügyészség fogházába.

—  (A b árvák pénae) Zavaros Pé­
ter városi tanácsos, árvaszéki elnök havi je-
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lentése szerint julius hóban a pécsi árvaszék 
kezelése alatt összesen 683 844 írt 46 krnyi 
érték állott. Kiadatott a teljes nagykorúságot 
elért egyéneknek 44.691 frt 49 kr. és 700 
írt kölcsön. Az árvatári adósok kamathát­
raléka 4099 Irtot tesz ki.

— (Agyonlőtte magát.) Tegnap 
—  lapunk zárta után — terjedt el a hir vá­
rosunkban, hogy Magyar-Bóly és Rác-Bóly 
között egy pécsi kereskedő agyonlőtte magát. 
Csakugyan meg is érkezett a szomorú értesí­
tés Weisz Bernât itteni gabonakereskedő csa­
ládjához, melyben értesítették őket, hogy Weisz 
öngyilkos lett. Az öngyilkost az országúton 
találták átlőtt halántékkal, halva és bevitték 
Magyar-Bolyba, hová hozzátartozói rögtön ki- 
siettek. Az öngyilkos tettét bizonyára ideges­
sége miatt követte el s arra előre elkészült, 
mert kocsin vitette ki magát az országúira 
s a kocsiról leszállván, a kocsist levelekkel, 
rnehben öngyilkosságát megírja, előre küldte 
egy magyarbólyi ismerőséhez. Az öngyilkos 
kereskedő holttestét Beremendre vitték s ott 
temetik el. Özvegye, hat gyermeke, fivérei és 
atyja gyászolják a tragikus véget ért keres­
kedőt.

— (Kazán-boncolások.) A mai
közigazgatási bizottsági ülésben igen érdekes 
rendeletét olvasták föl a kereskedelmi minisz­
ternek, mely szerint meghagyja szigoruan a 
kazán-vizsgálatokra kiküldött állami mérnökök­
nek, hogy jövőben * enyhébb szigorral* telje­
sítsék a kazán-vizsgálatokat s minden ok nél­
kül ne bontassák széjjel az egész szerkezetet, 
mely a felek részéről igen sokszor és alaposan 
csakis kicsinyeskedő boszantásnak minősíttetik 
s a kazán-tulajdonosokra indokolatlan idő- és 
pénzveszteséget okoz. A rendelet kellő tudo­
másulvétel végett kiadatott az államépitészeti 
hivatalnak.

— (Leszúrt lovak.) A legutóbb le­
folyt országos vásár alkalmával az állatvásá­
ron a behozatalt egészségi szempontból ellen­
őrző Fehér József, városi állatorvos, Schmeller 
Vencel kishertelendi lakostól két gyanús gebét 
foglalt le s azt a vásárra bevitel helyett a 
gyepmesteri telepre szállíttatta megfigyelés vé­
gett. Mert a két vén gebén a takonykór gya­
nús jelei voltak észlelhetők, a mint a gyanút 
be is igazolta a megfigyelés, mivel kitűnt, hogy 
mind a két ló nagymérvű takonykórban szen­
ved. Hatósági rendeletre tehát a két lovat 
tegnap délután a gyepmesteri telepen leszúr­
ták és az esetről jelentést küldtek ma fel a 
foldmivelésügyi minisztériumnak. Ebből az al­
kalomból ismét előtérbe lép a vásártérnek úgy 
városunkban, mint még inkább a megye köz­
ségeiben a törvény értelmében olyan beren­
dezése, mely mellett az állategészségügyi el­
lenőrzés pontosan teljesíthető. Mert bizony 
megtörténik, hogy a községi vásárokra minden 
ellenőrzés nélkül visznek be állatokat, mivel 
a helyszínén nincs állatorvos s ha azok közt 
csak egy egészségtelen is van, megfertőztet- 
heti az egész vidék állatállományát.

(A * árviz.) Dárdáról jelenti ma 
reggeli kelettel a járási főszolgabíró, hogy az 
Apatin fölött levő kucska-szigeti magántöltés 
Bácsmegye területén elszakadván, az ar a 
dárdai járáshoz tartozó Kucska-szigeti terü­
letre ömlött. A lakosságot rémületbe ejtette

mint az az értesülés, hogy a bajai Deák-te- 
renc zsilip egészen bedőlt, miáltal úgy a mo­
hácsi, úgy a Karapáncsa és Kengyő sziget 
menthetetlenül elárasztatik. Azonban ez a hir 
nem felel meg teljesen a valóságnak, mert a 
zsilipnek csak egyes gondozatlan deszkái so­
dortattak el s ezen át ömlik az ár a baracs­
kai Dunába. Az eltorlaszoláson tegnap egész 
nap sikertelenül dolgoztak, ma utász-katonák­
kal fogtak újból a dologhoz s ma estére re­
mélhető a teljes elzárás. A kölkedi, darázsi, 
sirinai, bezdáni, kopácsi, vörösmarthi, bellyei, 
kiskőszegi, eugenfalvi községi és uradalmi töl­
téseken az erősítések és biztosítási munkák 
folvnak. Az áradat túlhaladta a tavaszi ma- 
gasságot. A töltések sok helyt erősen szivárog­
nák. Szerencsére ma az időjárás naposra for­
dult, a töltések szikkadnak s megfeszített 
munkásság mellett remélhető, hogy a dárdai 
járás községei, dacára a tulmagas áradásnak, 
megmenekülnek. —  Mohácsról jelentik ma 
reggel 10 órakor : Az éjjel folyamán áradt a 
Duna, ma reggel 8 órakor Mohácsnál a víz­
állás 698 cm. volt. A szigeten a kadafoki 
zsilip fölött tegnap csekélyebb csuszamlás tör­
tént, amit sikerrel fölfogtak. —  A védekezés 
mindenütt serényen folyik. A helyzet komoly, 
de baj még nincs sehol. — Duna-Szekcsőn az 
alsó részen két ház összedült. Bár a legjobbat 
remélik minden helyen, főispánunk ma délután 
4 órakor négyes fogaton Mohácsra hajtatott 
s a helyszínén töviről-hegyire megtekint min­
dent, ahová száraz lábbal nem lehet eljutni, 
csolnakra ül, s megtekinti a mohácsi sziget 
túlsó, bácsmegyei részét is, hogy tapasztala­
tairól jelentést küldhessen a belügyi kormány­
nak. Bár.Budapestről apadást jeleznek, ameny- 
nyiben ott ma reggel a vízmérce 578 cm. 
mutatott a 0 felett, mégis aggodalomra van 
ok, amennyiben Tirolból, Bajorországból a 
Jun folyó nagymérvű áradását jelentik. Ha a 
Duna ezt a nagy víztömeget előbb kapja meg, 
mintsem a mostani fölös vízmennyiség lefo­
lyik, úgy az alsó vidékek, köztük Mohács is, 
fürdeni fognak. — A vízrajzi osztály jelenti 
tegnapi kelettel : A Duna nagy árhulláma 
Baja fölött kulminál. — Baja alatt azon­
ban a baja - bezdáni tápcsatorna zsilipjén 
a viz tegnap délután óta a tápcsatornába sza­
kad s ennek folytán a Margittá sziget egész 
területe a viz alá kerül. A zsilipnél a beöm- 
lés elfogását célzó munkálatok megkezdettek. 
A tápcsatornába beszakadó viz által Bács­
megye egy része is fenyegetve lévén, a véde­
kezés ez ellen Bezdán mellett is folyamatban 
van. A Dráva és a Száva szintén áradásban 
Yann&k.

—  (E l je g y z é s . )  Glatz Nándor hon­
védszázados a pécsi 19-ik honvédgyalogezred­
ben, eljegyezte Vermes Ilkát Turbéken.

— (Adó ügyek •) Pécs város terüle­
tén a lefolyt julius hóban egyenes adók cimén 
összesen 13.280 frt 60 kr. folyt be, vagyis 
1205 frt 05 krral több, mint a múlt év hason 
időszakában. Az egész évi adóbevételek, ja­
nuár 1-től julius 31-éig 12.884 frt 46 krajcár 
szaporodást tüntetnek föl. Ez a kedvező jelen­
tés azonban nem akadályozta a referens he- 
lyettes-pénzügyigazgatót, hogy föl ne olvassa 
a pénzügyminiszternek 56675 számú rendele­
tét, mely a legszigorúbb adóbehajtásokra uta-

a bekövetkezett erős és szeles időjárás, vala-1 sitja a pénzügyigazgatóságot amihez úgy a

városi tanács, mint a számvevőség az egész 
adóbehajtási személyzettel együtt tartozik hű­
ségesen és kifogástalanul asszisztálni. Hja, kell 
a pénz a Kájx-Krix-miniszternek.

— (A  Bar* Sellye! Olvasó-Kör)
saját pénztára javára folyó hó 22-én az egye­
sület kerthelyiségében versenytekézéssel, mű­
kedvelői előadással s tombolával egybekötött 
táncvigalmat rendez. A verseny tekézés kez­
dete d. u. 4 órakor. —  A táncvigalom este 
8 órakor, a műkedvelői előadás esti 9 órakor 
veszi kezdetét. Belépti-dij : személyenkint 30 
kr. Felülfizetések a jótékony célra való tekin­
tettel köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyug­
táztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a táncviga­
lom 29-én tartatik meg. Ez alkalommal színre 
kei ül : A leánykérő. Énekes népszínmű 1 fel­
vonásban. Személyek : Sugár Mihály Szabó 
Sándor. Kata, leánya Omáze Etel. Liliom Peti 
Speigl Mátyás. Villám Bandi Volákovics Jó­
zsef. Szamos Ferenc, juhász gazda Krammer 
Kálmán. Panna Krammer Anna. Sári Neu­
mann Julis. Terka Herber Szida. BÖske Neu­
mann Maris. Évi Takács Etel.

— (A  nagy kanális tisztoga­
tása.) A ma megtartott városi közigazg. bi­
zottsági ülésben olvastatott a kereskedelmi 
miniszternek rendelete. mely közli, hogy a 
város alatt elhúzódó nagy kanális tisztogatás* 
programmját helybenhagyja, csupán Fapp 
András és érdektársainak felebbezésére az ér­
dekeltségi arány megállapítására nézve rendel 
el uj eljárást, mert az érdekeltségi kimuta­
tások annak idején nem voltak közszemlére 
kitéve. Többek hozzászólása után, hogy a 
munkálatok addig se stagnáljanak, elhatároz­
ták, hogy a tisztítási munkálatokat még a 
kivetési arány végleges megállapítása előtt 
sürgősen foganatosítják azon az összegen, 
amelyet az érdekeltség egyik része letenni 
ígért, mint előleget, amelyből a költségek tel­
jesen fedeztetnének 3 a kivetési kulcs meg­
alapítása után a felebbezőktől beszedett já­
rulékokból visszakapják a saját részeiken telül 
fizetett összeget. À határozathoz a bizottság 
azt az utasítást fűzte, hogy a tisztogatás 
azonnal megkezdendő.

— (Hymen.) Ikotity Béla, püspök- 
mároki tanító folyó hó 10-én Himesházán, 
eljegyezte Háy Gizella kisasszonyt, boldogult 
Háy Boldizsár himesházi tanító leányát.

— (Betörő csavargók ) Dunaföld- 
váron két betörés is volt egymásután. Először 
özv. Kis  Istvánné házába hatoltak be s ellop­
lak onnan 28 forint értékű különféle ruha­
neműt ; majd Hambalkó József lakásába tör­
tek be s 9 frt értékű tárgyat elloptak. A  

károsok jelentést tevén az esetről a csendör- 
ségnek, a megindított nyomozás folytán csak­
hamar elő is kerítették a tetteseket, Győrök 
István, előszállási és Krisztián  József, duna- 
földvári csavargó napszámosok személyében, 
kik a betörések elkövetését be is ismerték és 
az ellopott tárgyaknak még meglevő részét elő 
is adták. A további vizsgálatot a betörő csa­
vargók ellen a dunaföldvári járásbíróság vezeti.

— (A b osatrák pénzügyminiss- 
ter legujabb rendelete.) A Wiener
Zeitung most teszi közzé az osztrák pénz­
ügyminiszternek azt a rendeletét, mely a ma­
gyar osztálysorsjátékban való részvételt Ausz­
triában eltiltja
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__ Bizottsági tárgyalás a vá-

otn á l.) A város •íogügyi bizottsága ma
múl, hogy egy község képviselőtestülete fö- 
lehhezést nyújtott be a miniszterhez a vár-

uintan tartott ülésében tárgyalás alá vette a I megye közönségének ama határozata ellen.
vasúti vállalat létesítése iránt kötendő | melylyel az elhalt községi tanító félévi fizeté-

— _  ̂ # A M
villamos vasúti

ződést s azt némi csekély módosításokkal 
"fis fogadta. Holnap délután kerül tárgyalásra 
e f  nebben a bizottságban a villamos teleprevonatkozó pótszerződés.

_(D r á g a s á g i  pótlek.) A kórháziIkalmazottak azzal a kérelemmel fordultak
a városi közgyűléshez, hogy a városi tiszt- 
ŝelok l ( ) százalékos drágasági pótlékában 

ók is részesüljenek. A közgyűlés teljesítette 
. ezt a méltányos kérelmet, melyre nézve 
ma érkezett le a belügyminiszter jóváhagyása, 
aki beleegyezett a 10% folyósításába, ami 
összesen 750 írt évi többletet fog okozni a 
kórházi*alap terhére.

— (Uj anyakönyvvezető.) A bel­ügyminiszter Baranyavármegye pellérdi anya­
könyvi kerületébe liazgha Gyulát anyakönyv­
ezed  helyettessé kinevezte.

— ( A flllokszera.) Somogyvármegye
Visnye községe szölleiben a fillokszera jelen­
léte megállapittatván, a nevezett község ha­
tárát a földmivelési miniszter zár alá helyezte.

— i A  tanítók özvegyei és á r ­
vái.) A belügyminiszter, egyetértésben a val­
lás- és közoktatásügyi miniszterrel, kijelentette, 
hogy a tanítók özvegyei és árvái a tanítónak 
elhalálozása napjától számított féléven át föl- 
tétlen igénynyel bírnak az elhunyt tanító egész 
fizetésének és lakásának élvezésére. Erre a 
figyelemreméltó kijelentésre az szolgált alkal-

senek özvegye részére való biztosítására szük­
séges összeget a községi költségvetésbe beil­
lesztette.

á  ,Barosi Kerékpár Egye-
8ületu) folyó hó 15-én országúti liázi-ver­
senyt és lampion menetet rendez. Record- 
verseny : indulás Verőcéről Barcsra d. u. 4 és 
fél órakor. Elsőnek nagy ezüst-, másodiknak 
nagy bronz-, harmadiknak kis bronz-érem. 
Térelőny-verseny. Indulás Verőcéről Barcsra 
d. u. 4 óra 35 perckor. Elsőnek kis ezüst-, 
másodiknak bronz-, harmadiknak kis bronz­
érem. Lassú verseny : indulás Harcson, a Nagy- 
hid-utca kijáratától 150 méter távon d. u. 6 
órakor. Elsőnek kis ezüst-érem, másodiknak 
bronz-érem. Cél mindhárom versenynél Har­
cson a Nagyhid-utca kijárata előtti kőhíd. 
Ezt követi a lampionmenet esti 7 és fél óra­
kor a Nagyhid-utcából a templomtérre, onnan 
Harcstelepre az indóház előtti térre. Ugyan­
ekkor este a barcsi kaszinó helyiségében saját 
pénztára javára zártkörű táncestélyt rendez 
az egyesület. Helépő jegy : személyenkint 1 
frt, családjegy 2 frt. Kezdete este pont 9 
órakor.

— (Előmunkálati engedély 
meghosszabbítás.) A kereskedelemügyi 
rn. kir. miniszter 45,696 számú rendelete 
folytán az eszéki lóvasut-részvénytársaságnak 
a hálózatának valamely alkalmas pontjától

kiindulólag az eszéki Dráva kocsihid igénybe­
vételével s Hellye, Daróc, Laskó, Alberttalu, 
Hercegszöllős, Csúza és Vörösmart községek 
érintésével az állami, illetve a törvényhatósági 
ut testén Kis-Köszegig (Hatináig) vezetendő 
egy méter nyomtávolságú gőz-, esetleg villa­
mos üzemű közúti vasútvonalra 1896. évi 
julius hó 7-én 35,795. szám alatt megadott 
előmunkálati engedély érvényét a lejárattól 
számítandó további egy év tartalmára meg­
hosszabbította.

— (Asztagtüzek.) Ismét egy csomó 
asztagtüzről kaptunk hirt. így legutóbb Szeg- 
zárdon vagy öt gazdának égett le a gabona- 
asztagja s a kár a kétezer forintot is megha­
ladja. Leégett továbbá Ohn György szegzárdi 
lakosnak» Heleplate-pusztán Papp  Antal ottani 
lakosnak is a gabonaasztagja s első 245 frt, 
a második 450 frt kárt szenvedett a tüzek 
miatt. A hivatalos vizsgálat egyik tűzesetnek 
sem tudta a keletkezési okát megállapítani s 
igy az ismeretlen marad.

— ( Ellopott bmakeresztek )
Many oki Józset és Hordó Bál, pálfai lakosok­
nak a buzakeresztjeit a napokban tolvaj jó ­
madarak megdézsmálták. Mányokitól 11 kereszt 
búzát, Hordó Páltól pedig 7 keresztet loptak 
el s azokkal odább is álltak. A csendőrség 
megindította a nyomozást s már alapos remény 
van, hogy itt is —  mint a legtöbb esetben — 
siker koronázza az éber ós gyors eljárást s a 
tolvajok kézrokerülnek .

— (Meglopott ember.) S ih le ie r  

János, majosi lakos házában ismeretlen betöri
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A szerelem olyan mint két szem. Képesít arra, hogy 

száz oly dolgot láthassunk, mit máskép sehogy sem lát­
hatnánk.

A szerelem teremtő erő. így az asszonyra a tudat, 
hogy szeretik, oly magasztos, hogy már ezáltal is 
széppé lesz.

A szerelem visszaható erő. A sugár, mely széppé 
tette a nőt visszapattan reánk és bennünk uj vágyakat, 
kívánalmakat kelt.

Hogy nevezzük hát ?
A szerelem egy mindenható, áldástosztó, éltető erő, 

mely ha eltűnik a földről, nem teremthető, nem idézhető 
elő semminemű nagy dolog, nem érhető el semminemű
magasztos cél.

Kérdezzünk meg egy ábrándos leánykát, azzal fog 
felelni, hogy a szerelem olyas valami, a mi nem hagy 
aludni, mely elveszi étvágyunkat, eddig egészen ismeret­
len ösztönt és vágyakat kelt, a vért pezsgővé teszi, ide­
geinket megfeszíti, hatalma alatt nem merünk a férfiaknak 
bátran a szemükbe nézni, hanem lesütjük tekintetünket 
és egy bizonyos férfi iránt végtelen —  zavarodottá le­
szünk.

A Don Juan azt mondja, hogy légyfogója a ta­
pasztalatlan sziveknek —  intervievoljunk meg egy meg­
hatódott szerelmest, azt fogjuk hallani, hogy a szerelem 
°lyan delejtű-télé valami, amely vonz azokra a helyekre, 
ahol ö megfordult, mely kényszerit, hogy órákon át lé- 
zengjiink ott, hogy elmélkedjünk azon, milyen szeszélyes 
zsarnok parancsol nekünk, mely eltűri, hogy ezer éjjen 
1̂ álmodjunk a percről, melyben őt először megláttuk, 

az ezeregyediken pedig felébreszt és IÖlünkbe azt súgja,

Irta : STELLA. 89
fog versenyezni vele, elbukunk bizony könyör nélkül. 
Elismerem, hogy a munka, vagyis a keresetképesség 
bármi jó legyen is törekvésünk nem függ tőlünk minden­
ben. A külviszonyok határoljak, csökkentik, fokozzák, 
értékesbilik vagy silányitják. De jórészt mégis csak ma­
gunk határozzuk azt meg, legelsöbb az egyén, majd 
egyes körökön átvergődve : a nemzet.

A magyar nép gazdag volt, de ma nem az. Hja —  
kevés kivétellel —  nagyobbak a szükségletek, mint a 
jövedelem. Keresetképességünk csekély és napról-napra 
több ellenséggel áll szemben. A munkaerő kifejtésének 
több a gátja, mint az útja. Pedig a mikor az egész világ 
megy, ott nem elég vissza nem lépni, hisz elmarad az is, 
a ki helyben marad. Férfi, nő egyaránt részes lehet a 
feladat megoldásában, melyet ez az egy szó rejt magá­
ban : dolgozni.

Joggal követelhetjük államférfiainktól, hogy mun­
kánk előtt az utat egyengessék, hogy munkálkodásunk 
számára aknákat nyissanak.

Munkálkodni kell a férfinek a nővel egyaránt, ha 
boldogulni akar.

A művelt nyugotiak, ha nálunk körülnéznek, szána­
lommal szólnak állapotunkról. Természetes is ! Ha ná­
lunk öt-hat órai foglalkozással ezreket nem keres valaki, 
azt panaszolja, hogy nem bir megélni. A legkisebb gaz­
daságnál, ha a nő segítségére két-hároin cseléd nincs, 
szüntelen hallatszik a panasz, hogy nem győzik a sok 
munkát. Marokkal szórjuk a pénzt, melyet ujjaink hegyé­
vel kapargattunk össze. S ha egyszer nincs egyensúlyban 
a háztartás mérlege, nem hogy a takarékosság serpenyő­
jét szoritanók lefelé, de sőt inkább szaporítjuk kiadá-
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járt egyik éjszaka és elemelte a tulajdonosnak 
ezüst zsebóráját s egy öltözet ruháját. A be­
törést csak másnap vette észre a meglopott 
ember, mikor a tolvaj már messze járt s még 
ma sem tudják, hogy ki 6 és merre van hazája.

— (A  siklósi vásárt) folyó hó 16-án, 
a jövő hétfőn, megtartják. Eddig az a hir volt 
elterjedve, sőt hivatalosan is közzétéve, hogy 
a sertésvész miatt a vásárt elhalasztják, de 
mivel a vész már megszűnt és a község a 
zárlat alól feloldatott, a vásárt —  mint hiva­
talosan értesülünk — igenis megtartják folyó 
hó 16-án.

— (Tás Rácvároson.) Tegnap dél­
után 5 óra után telefonon jelentették Rácvá­
rosról, hogy a Priiger János tulajdonát képező 
téglaégetőnél tűz van. Miután arrafelé a víz­
ben úgyis nagy hiány van, a tűzoltóság nem 
is vitt ki magával fecskendőket, csak egyéb 
felszerelésekkel sietett ki a helyszínére, a hol 
az égő tetőt, hogy az alatta összehalmozott 
téglaanyag kárt ne szenvedjen, nem vízzel lo­
csolták, de leszakgatták a még épségben levő 
tetőrészt s igv sikerült a tüzet lokalizálni 
és ártalmatlanná tenni. A kár igv is 600 irtot 
tesz ki, a mi azonban biztosítás folytán meg­
térül. Érdekes, hogy a tüzet a városháza tor­
nyából nem lehetett látni : állítólag azért, mert 
a Takarékpénztár épülő palotája elzárja arra­
felé a kilátást.

— (Akasztott ember.) Kis József, 
rigoder-szabolcsi-uti lakos ma délután lakásán 
a ház padlásán felakasztva találtatott. A jelek 
arra mutatnak, hogy öngyilkos lett s maga

akasztotta fel magát. Orvosi boncolás végett 
ma beszállítják a budai temető hullaházába s 
holnap ott felboncolják.

— (Baleset a « épitke*ÓMtél.) A
Takarékpénztár épülő palotájánál ma délután 
ismét baleset történt. Manet Antal napszámos 
ott dolgozott egy állvány körül s egyszerre 
egy tégla esett le az állványról s fejét betörte. 
A városi közkórházban a beszakitott fejbőrét 
összevarrták az orvosok s a megsérült mun­
kást most Miklós-utca 20. szám alatti lakásán
ápolják.

-  (Betörés.) Fülöp Péter, posta és 
távirdasegédtiszt lakásán, szigeti-országút 27. 
szám alatt a múlt éjjel betörtek s egy zseb­
órát és pénzt loptak el. A rendőrség megin­
dította a nyomozást az ismeretlen betörők 
kézrekeritése végett.

— (A  kötél.) Anekdotái magaslaton 
áll az a vidám kis történet, a melyet mos­
tanában egy földbirtokosról beszélnek az ügy­
védek. A földbirtokos urnák egy kis ügye- 
baja volt a bíróságnál s megbízta vele egyik 
ügyvéd ismerősét. A fiskális elintézte az ügyet 
s háromszáz forintos költségjegyzéket küldött 
gazdag kliensének. A földesur nagyon meg­
haragudott a drága pörüsködés miatt, de ga­
vallér létére mégis elküldte a három darab 
százast, hanem a postautalvány szélére ráírta: 
Itt a háromszáz forint, vegyen rajta kötelet. 
Három nap telt el s az ügyvéd nem jelent­
kezett az erős megjegyzés miatt, hanem ne­
gyednap egy vaggon kötél érkezett a birtokos 
pusztájára s a szállítmányhoz mellékelve az

ügyvéd sorai, a melyekben kijelenti, hogy a 
birtokos rendelésére küldi a kötelet, egyúttal 
figyelmébe ajánlván régi költségszámláját, a 
melyhez nkötélvásárlási d ij* óimén még fgy 
csekély ötvenforintos tétel is járul. A földe ur
most tünek-fának kínálja a nyakába szakadt 
sok kötelet, közben erősen emlegetvén az 
ügyvédi praktikával kapcsolatosan az összes 
mennybáli szenteket.

Esőst és ohinaestist étszerek, gyű. 

rük, órák, monogrammok megvésését, min. 
dennemü vésnöki munkát., bélyegzők, pe. 

csétnyomók és kautsuk-bélyegzők kiállítását 

meglepő szépen és jutányosán megszámitva 

végzi Schönwald Imre vésnök és ékszerész 

Pécsett, Király-utca Hattyú-épület.

V idék i hátralékosainkat tisztelettel kér­
jük, szívesked jenek  hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.

Művészet, irodalom.
O  Moretti Carló öngyilkossága. Moretti 

Carlo ur tudvalevőleg színpadi alak, lóhőse a 
Gerolamo Rovetta * Becstelenek* cimü drámá­
jának. Mikor e szenzációs darabot a télen
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sainkat annak a módjára, a ki mert nincs kenyérre 
valója, kalácsot eszik hétköznap is, mivel ezt hitelbe 
kapja.

A munkássággal együtt jár a takarékosság. Nélküle 
fehér holló, nemcsak ritka, de nincs is. És mert nem 
vagyunk elégge munkások, nem vagyunk eléggé takaré­
kosak sem.

A ki a házasságot kénvelembiztositó intézménynek 
nézi és nem is keresi magában a komoly akaratot, hogy 
azontúl nemcsak maga, hanem mások : az övéi kedvéért 
dolgozzék, az persze nehezen szánja rá magat az »áldo- 
zatra*, melyet a » társadalomnak*, a »divó szokásnak® 
vagy a «szomszédság nyelvének* hoz. Viszont a nő, ki 
férjhezmenetelével csak szélesebb önrendelkezési kürt, 
csak korlátlanabb elvezeteket keres, nem pedig a reá 
várakozó kötelességek egész halmazát, bizony nem igen 
támaszt hajlandóságot, hogy valaki önmegtagadássa). gon­
dok és küzdelmek arán megoszsza vele a földi lét járan­
dóságait. Ily lelkek találkozása akár el is maradhat vég­
kép. Ha magukra hagyatnak, a társadalom nem veszt 
vele semmit. A pap áldása ugyan nem fog üdítő zo­
máncot frigyükre varázsolni.

Munkakör, munkaképesség és takarékosság lehet­
nek csak tartós alapjai a házasságnak, melyekhez a szív 
igaz vonzalma velejáróként társul.

Hideg, száraz szavak, miket elmondottam. Rosszul 
is illenek e tárgyhoz, melyet szivünk egész melegével, 
érzelmeink összes erejével szoktunk felkarolni.

Hanem ne is érjenek többet, mint a mennyi igazat 
mondanak, mert akkor — eleget érnek.

Irta: STELLA. 91

VI. FEJEZET.

Mennyország és pokol/)

Ha van földi mennyország, ezt csak a szerelem 
varázsolhatja elő, a szerelem, mely magában hordja de­
lin it ióját és más szóval azt meghatározni nem lehet.

Hogy tulajdonkép miben áll, próbálta az megmon­
dani a hány nagy és kis költő volt és van a íöldön es 
nem sikerült egyiknek sem igazában.

Azt mondtam, mennyország, holott sokkal több 
annál. Az első, aki megismerte, oda adta érte a menny­
országot.

Sem elbeszélés, sem hasonlat, sem analyzis által 
meghatározni nem tudják. A szerelem az éppen a sze­
relem, olyas valami, mi nem hasonlít semmi máshoz.

Szellemesen hasonlítja Stendhal egy ághoz, melyet 
Salzburg sós forrásaiba ha dobunk, két hónappal később 
egészen megváltozva vehetjük azt ki, fantastikus jegece- 
dés folytán gyémántos jégvirágokkal megszépítve. Ilyen a 
szerelem a képzelet mély forrásaiba dobva.*) Forrásul a már említett műveket úgy Sümegi Kálinál »Yád es vedbeszéd* ét Családi kör: »A féltékenységről* cin cikkeket használtam.
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színfalak mö- 
Moretti

„ mogyi Pécsett szinrehozta, a mi lapunk 
olt az egyetlen, a ki tiltakozott a dráma 

olyatén befejezése ellen, hogy a szinfí 
(>ül (elhangzó lövéssel jeleztetett, hogy 
(^r|0 ur öngyilkos lelt. Mert Hovetta darab- 
'nak épen abban van a modern reálitása, sőt 

Moretti Carlo jellemrajza is úgy hű, ha —  a 
miként a szerző be is fejezi darabját —  nem 
lesz öngyilkos, hanem megszökik. De mert 
Som ogyinak olyan szövegkönyve volt, mely­
en »a színfalak mögül lövés* jeleztetett 
Moretti Carlonak a szinről való kirohanása 
után : hát megmásították a szerző eszméjét 
és a gyáva Moretti Carlot hőssé tették, a ki 
egy pisztolylövéssel tisztázza magát minden 
bűne alól. Ismét mondjuk, csak a mi lapunk 
tiltakozott ez ellen a megmásitás ellen s mi­
kor utánunk a pesti lapok is megírták a ^meg­
változtatott dráma* történetét, egyik laptár­
sunk jónak látta mégis a megváltoztatás párt­
jára állni és leckét akart nekünk adni, hogy 
előbb nézzük meg a szövegkönyvet, ha vala­
miben gáncsot találunk. Nos, hát ez a télen 
volt s most nyáron ismét írnak Moretti Carlo öngyilkosságáról. Egy kolozsvári lap most meg 
éppen az ellenkező bajba jutott ; kritikusa 
azért kelt ki a » Becstelenek* előadása ellen, 
hogy mért nem lesz öngyilkos Moretti Carlo, 
mért tartja Gál Gyula, a Vígszínház tagja
— a ki Kolozsvárott e szerepet most kreálta
— olyan gyávának, hogy megszökteti az ön- 
gyilkosság elöl, elronthatja a színről, mint akár 
a gyereket a mumus elől. Persze a kritikusra 
most ráborítják a tudatlanság lepedőjét s 
megmagyarázzák neki a pesti lapok, hogy 
Hovetta drámájában igenis nem lesz öngyil­
kos Moretti ur s a ki azt hiszi, hogy az ön­
gyilkosság jó befejezése a drámának, az nem 
olvasta azt még. Tehát a kritikusnak előbb a 
drámát kellett volna elolvasnia, s igy kiroha­
nását nem cselekedte volna meg. Vagyis mégis 
csak nem a szövegkönyv a fő, hanem a dráma, 
a hogy azt szerzője megírta. Hiába, nincs 
semmi uj a nap alatt !

mires nepnek is. Az igazgatón kívül előadást 
tart még. ifjú Tarr tiyula int. segédtanár és 
Nádas János kertész-tanító.

■T----

Közgazdaság.
□  Mezőgazdasági tanfolyam népta­

nítók számára. Mint lapunknak Kecskemét­
ről irják. folyó hó 2-án vette kezdetét ott az 
a tanfolyam, melyet a földmivelésügyi mi­
niszter a néptanítók részére tartat, hogy azok 
a mezőgazdaságban magukat annyira kiké­
pezhessék, hogy a fölállítandó gazdasági is­
métlő-iskolákat vezethessék, azokban tanít­
hassanak. A kecskeméti m. kir. földmives 
iskolában 21 néptanító hallgatja a tanfolyamot, 
akik az ország különböző vidékeiről sereg­
lettek össze. Van ott baranyai ( Pribék József, 
mohácsi tanító), zalai, nyitrai, kolozsi, turóci, 
hevesi, torontáli megyei néptanító, kiknek túl­
nyomó része családos ember lévén, csaladja­
iktól távol, a fáradságos tanulással töltik is­
kolai szünidejüket. A tanfolyam vezetője Gras- 

Miklós, a földmives iskola igazgatója és 
mint kitünú szakférfiú igazán lelkiismeretesen 
fogja löi hivatását, minden pillanatot fölhasz- 
míl hallgatóival abban az irányban, hogy ezek 
megismerkedvén a mezőgazdaság újabb vív­
mányaival, majdan ügyes vezetői és oktatói 
Hessenek nemcsak az ismétlő-iskoláknak, de 
^#8 a kisebb mezőgazdasaggal foglalkozó töld-

t á v i r a t o k .
—  Minisztertanács. (A  , Pécsi 

F igye lő * eredeti táv irata .) Tegnap délután 
minisztertanács volt, melyen J ó s i k a  bá ­
rón, a király személye körüli miniszteren 
kívül, valamennyi miniszter résztvett.

—  SstoiloT marad. (A  „ Pécsi
f ig y e lő *  eredeti táv irata .)Szto ilov , bo lgár  
miniszterelnök lemondásáról szóló hírek 
alaptalanok.

— A meggyilkolt spanyol 
miniszterelnök. (A  „Pécsi F igyelő*
eredeti távirata.) C a n o v a s  m eggyilkolt 
spanyol miniszterelnök holtteste tegnap  
reggel érkezett M adridba, hol a pálya­
udvaron a kormány tagjai, képviselők és 
előkelő politikai személyiségek jelentek  
meg. A  holttestet katonai kiséret mellett 
Canovas lakására szállították. —  H á g á ­
b a n  az éjjel tizenöt embert letartóztattak,
kik a spanyol nagykövetség előtt anarchista
tüntetést rendeztek. Canovas özvegye nem 
akarta m egengedni, hogy férje holttestét 
közszemlére kitegyék. Á  spanyol kormány 
az özvegynek hercegi ci met és 30 ezer 
pezeta évi nyugdijat ad. A  miniszterelnök 
gyilkosát s z o m b a t o n  k i v é g  z i k.

— Nagy túz Budapesten.
(A  „Pécsi F igy e lő 11 eredeti táv irata .) T e g ­
nap este tiz órakor Budapesten az uj 
vásártér mögött iángoszlopok csaptak föl.
A  főváros gazdasági raktárainak jó  része 
porrá égett ; bennök a város gazdasági 
felszerelései, ezreket érő locom obih'k, is ­
kola felszerelések, kórházi felszerelések  
voltak összehalmozvH. A kár közel 50  ezer I a pécs ba ran ya i központi takarékpénztár

ital lefúvatott, a fegyvercsöveket m egvizs­
gáltatta s több gyanús honvédet m ég a 
helyszínén letartóztatott. K assáró l és P o -  
zsonyról a hadbíróság a helyszínére  
zott s szigorú vizsgálatot indítottak.

— A sikkasztó bankár meg­
került. (A  „Pécsi F ig y e lő u eredeti táv ­
irata.) N e w -Y o rk b a n  egy m agát B o d e  s e h  
Adolfnak  nevező ügynököt szédelgésért  
letartóztattak. E gy  bécsi felism erte benne 
B e t t e l h e i m  A d o lf  bécsi bankárt, aki 
három év előtt Béesből —  félm illiót e l­
sikkasztva —  eltűnt. E gy  a D un acsato r- 
náböl kihúzott holttestben neje őt vélte 
felism erni s igy  öngyilkosnak tekintették. 
Elfogatását Bécsbe m egtáviratozták s ez 
ott nagy feltűnést keltett.

— A hercegprímás Buda­
pesten. (A „Pécsi Figyelő- eredeti 
távirata.) V  a s z a r y Kolos hercegprí­
más ma délelőtt, több napi tartózkodásra, 
Balatonfüredről a fővárosba érkezett.

— A király az árvízkáro­
sultaknak. (A „Pécsi Figyelő-
deti távirata.) A király magánpénztárából 
a gmundeni árvízkárosultaknak 1000 fo­
rintot adományozott.
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Hirdetések.
Meghívó

forint.
— Ez is merénylet? (A  „ P é ­

csi F igye lő4 eredeti távirata.) R u d i  ni  
olasz miniszterelnök római v illá jának  rá ­
csozatán revolverrel belőttek. M ég  nem

w

tudják. merénylet forog-e fenn vagy csak 
véletlen gondatlanság ? !

Felfedezett anarchista.
( A  „Pécsi F igye lő " eredeti távirata.) Bu ­
karestben a rendőrség **gy hamis pénzve­
rés miatt tartott házkutatásnál egy olasz 
lakásán anarchista iratokat és titkos leve­
lezéseket. talált. Kitűnt, hogy az illető  
P o l e n d r i n o ,  akit az olasz rendőrség
több dinamitmerénylet miatt köröz mar 
régóta. Most kiadják az olasz rendőrségnek

elfogott anarchistát.
Agyonvert polgármes­

ter. (A  .Pécsi F igyelő* eredeti távirata.) 
Belgrádbó l táviratozzak, hogy R  i m o v i c s 
Vladim ir, milanováci polgárm estert, tegnap  
az országúton fényes nappal m egtámadta  
és agyonverte egy rablócsapat.

_ Véres hadgyakorlat. (A
Pécsi F igye lő " eredeti távirata.) Beszter­

cebányán a most folyó hadgyakorlatok  
alkalm ával a besztercebányai honvédek kö­
zül többen ólomdarabokat tettek a vaktöl­
tésbe s midőn a tamadö közös hadseregbeli 
2.5-ik gyalogezredet sortftzzel fogadták, 
ezek közül hat baka sebesülten ja jgatva  
összerogyott. S c h o e n n e r  őrnagy azon-

részvénytársaság részvényesei által

Pécsett 1897. augusztus 29-én d. e. 10 órakor 

az intézel helyiségében megtartandó

Rendkívüli közgyűlésre.
Tárgysorozat :

1) A közgyűlés elnökének megválasztása 
a megjelent részvényesek által :

2) Az intézeti igazgatóság javaslata a 
részvény- és tartaléktökének uj részvények 
kibocsátásával és az eddigi részvények név- 
ertékének felemelésével kapcsolatosan törté­
nendő növellése ;

3) Az érvényben levő intézeti alapszabá­
lyoknak szükségessé vált módosítása;

4) A közgyűlési jegyzőkönyvnek hitele­
sítésére 2 részvenves kiküldése.

Mely közgyűlésre az intézeti t. részvé­
nyesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
hogy az alapszabályok 8Ö. £-a értelmében 
szavazati jogát személyesen vagy meghatalma­
zott által csakis az a részvényes gyakorol­
hatja, kinek részvénye 1897. május 29-ét elő­
zőleg a részvénykönyvben nevére íratott es 
az a közgyűlést 24 órával megelőzőleg az 
intézet pénztáránál szelvényeivel együtt elhe- 
lveztetett.

é

Kelt Pécsett, az intézeti igazgatóságnak 
1897. augusztus 8. napján megtartott üléséből.

Az igazgatóság nevében :

VAKUA ELEK
igazg. elnök.
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Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

nagyobb müvek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghivók, táncz-
ren hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek, 
stb. stb. elkészítésére.

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb.
el, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden

elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó j kaphatók

Kuhn-féle nagy választékban
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Különféle levélpapírok. (Röntgen-féle sugaraknak
ellenállók, kerékpár-jelvényes stb.)

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott Taws Pécsett, 1897.




